
REFERAT FRA FORELDREMØTE VED SANDBAKKEN BARNEHAGE T0RSDAG 27. 
OKTOBER 2022. 

 
 

Tilstede:  
o Foreldre: 10 foreldre (12 av 14 barn representert) 
o Ansatte: Mette, Sara, Simen og Randi 
o Referent: Randi 

 
1. Barnegruppa og ansatte inneværende barnehageår: 

➢ Fordeling alder og kjønn i barnegruppa. Nytt barn i gruppa fra november. 
o 5 barn f 2017 (4 gutter & 1 jente) 

o 2 barn f 2018 (1 jente & 1 gutt) 
o 3 barn f 2019 (1 jente & 2 gutter) 

o 4 barn f 2020 (1 gutt & 3 jenter) 
o 1 barn f 2021 (1 gutt) 

➢ Styrker og utfordringer i barnegruppa. 
o Styrker:  

• Lita barnegruppe, lett å bli kjent med hverandre, barn med 

barn, barn med personalet, alle foreldre med hele barnegruppa  
• Aldersblandet gruppe, hjelpe hverandre, gi og få omsorg  

• Mange finne relasjoner, fin gruppe med flotte unger 
o Utfordringer: 

• Ser tendenser til krenkende adferd/mobbing/erting i 
barnegruppa, blant de eldste ungene (4 - og 5 - åringene). 

Oppleves ikke som et stort problem, men nulltoleranse for 

denne type adferd. Fokuserer på ønsket adferd. Eksempler: 
o Sårende utsagn 
o Ikke ta imot tegninger 
o Ikke delta på sang som en annen har valgt 
o Kommentere f.eks. uttale 
o Le i stedet for å gi omsorg når noen er lei seg 
o Stenge ute fra lek 

➢ Personalet: personalet som var tilstede presenterte seg. I tillegg Karine, og 

Grethe, som for tiden er sykmeldt. Begge assistenter. 
 

 

2. Våre satsningsområder: 
➢ Livsmestring, beredskapsplan psykososialt miljø, forebygge krenkende 

adferd/mobbing, anerkjennende kommunikasjon, følelser. Individ – og 

gruppenivå. 
o I gang med å lage en beredskapsplan for psykososialt miljø – Kap 8 i 

Barnehageloven. Tilsvarende fysisk miljø – HMS. Hvordan forebygge, 
fange opp og håndtere når det skjer. 



o For å innfri kravet i loven, må vi jobbe på individnivå (livsmestring) og 

gruppenivå (hindre krenkelser). God livsmestring gir færre krenkelser, 
og færre krenkelser gir bedre livsmestring. 

o Livsmestring: mestre livet sitt, lære å mestre motgang, anerkjenne 
følelser, benytte anerkjennende kommunikasjon, hjelpe ungene å bli 

kjent med følelsene sine, vi har fokus på ikke å avlede eller tøyse bort 
følelser, men anerkjenne og være der sammen med barnet, 

anerkjenne – heller enn å trøste, ikke dyrke følelsen – men få hjelp til 
å komme videre 

➢ Språk, ”Grep om begreper” og språkgruppe. 
o ”Grep om begreper” benyttes i førskolegruppa, en metode for å lære å 

lære begreper. Metoden benyttes også i det daglige, også med yngre 
barn. Kort informasjon om metoden ble gitt. Forskning viser at 

avstanden mellom språksterke – og svake barn i barnehagen, øker 
og ”språkgapet” er større når barna kommer i ungdomsskolen.   

o I språkgruppa jobber vi med uttale/artikulasjon, benytter speil, lager 
lyder og grimaser, jobber med munnmotorikk, blåse fjær o.l. og blåse i 

sugerør (forme leppene rundt sugerøret), etterhvert blåse opp en 
ballong (styrke og kraft). 

o Større fokus på musikk, benytter Simens kompetanse.  
 

3. Foreldreundersøkelsen. Info i vedlagt skriv. 
➢ Undersøkelsen blir sendt ut i starten på november. Det er frivillig, men 

oppfordrer alle til å svare. 
 

4. Årsplan og Grønt flagg: 

➢ Våre satsningsområder. 
o Årsplan: satsningsområdet vårt: 

• Livsmestring og psykososialt miljø i barnehagen (beskrevet mer 
nøyaktig under ”våre satsningsområder”). 

• Hva kan dere lese om i årsplanen: 
a. Kalender 

b. Grunnsyn 
c. Progresjonsplan 

d. Hvordan vi jobber med hvert enkelt fagområde fra 
rammeplanen 

o Grønt flagg: 

• Vårt temaområde: energi og energisparing 
• Hvordan vi jobber med dette temaet gjennom hverdagen i 

barnehagen, lysbruk, vannbruk osv 
• Hvordan vi generelt jobber med bærekraftig utvikling i 

hverdagen 
• Spesifikke aktiviteter knyttet til tema 

➢ Innspill fra dere foreldre. 
o Ingen innspill fra foreldre. 

 

5. Drøfting og diverse informasjon: 



➢ Bursdagsmat. Fast drøfting på høstens foreldremøte. 

o Dette ble dessverre avglemt. Vi skulle ha drøftet evt føringer for hva 
ungene kan ha med til feiring av fødselsdagen sin. Ordningen pr i 

dag, er at ungene kan ha med hva som helst, søtt eller sundt. Evt 
endring her er det jo dere som skulle ha avgjort, så kom gjerne med 

synspunkter nå i ettertid. 
➢ Diverse informasjon. 

o Påkledning, klær og utstyr. Oppfordrer til å lese vår folder. Den skal 
revideres, står bl.a. at barna ikke kan benytte hettegenser/jakker 

eller genser/jakke med snorer. Dette har vi vel aldri praktisert, men 
stammer fra noen år tilbake, etter ulykker i noen barnehager.  

o Sjekk at det er nok skifteklær, og klær som passer til årstiden. 
o Merk gjerne klær og utstyr. 

o Husk å lukke grind og dører. 
o Utekrana må KUN betjenes av voksne, fare for å skålde seg om barna 

skrur på varmt vann. Om dere stiller inn temperaturen, må barna 
gjerne spyle seg selv. Krana er frostsikker og kan benyttes hele året. 

OBS! Ikke skru så hardt igjen. 
o Ikke skyll støvler/regnklær i vaskerenna i garderoben. 
o Streiken i PBL-barnehagene. Vi er en PBL-barnehage, men vil ikke bli 

rammet av streiken, er kun Randi som er organisert – vil ikke bli tatt 
ut i streik. 

o El-lastesykkel. Med støtte fra miljøpakken, har vi kjøpt el-lastesykkel. 
I hovedsak tenkt til bruk ved innkjøp, men valgte en sykkel som har 

plass til tre barn (seter og seler). Med litt øvelseskjøring, er vi 
etterhvert klare til å ta med unger på sykkeltur. Dere må gi 

godkjenning, og ungene må ha med hjelm.  
 

 
 

 

6. Valg til ulike komiteer, samt info om våre tradisjonelle komiteer: 

Praksis ved barnehagen er at hver familie er representert med en person i en av disse 
komiteene. Årets barnegruppe gir oss 12 familier. Da kan sammensetningen av komiteer 

bli som følgende: 
Turkomité 4 personer 

Juletrefestkomité 4 personer 
Sommerfestkomité 4 personer 

 

       Men valget ble slik: (barnets navn ble notert) 
Turkomité  

Juletrefestkomité Ingrid Oline/Andreas 
Amund 
Linnea  
Lena 

Sommerfestkomité Kasparas 
Håkon  



Sivert 
Isra/Isak 
Oskar  
Sander/Adrian 
Zofia 

 
       Ble en stor sommerfestkomité og ingen turkomité. ☺ 
 

I tillegg velges en person til barnehagens styre/samarbeidsutvalg. Anne Sofie Linge-
Valdal (Ingrid Oline & Andreas’ mamma) ble valgt. ☺  
 

7. Eventuelt  
➢ Ingen saker meldt. 

 
 


